SIGSEGV

SIGPIPE

SIGALRM

SIGWINCH

SIGUSRI1




Xnuoto
Ta onpata (signals) amoteAouv tnv amAovotepn popdn EMKOVWVIAC OVAUECO OTLG SLEPYAOLEC.

Erutpémouv ™ Sdakomn pag Stepyaociag amod tov mupnva i pia aAAn diepyaocia pe otoxo tn Slaxeipon
KAToLou cUpBavtog. Meta to XelpLopo Tou cupBavtog n diepyaoia ouvexilel tn Aettoupyia TnG.

Ta onparta eivat aovyypova. Mmopouv va epdaviotolv arnod ToV OmoLodHTIOTE Kot ovVA TTAGO OTLYUN.

‘Otav pia Stepyaocio mapoAdBel KATIOLO ONUA, TPOYUATOMOLEL KAToLo amno to akoAouba:

* To ayvoel.
e Zntd amo tov rnupnva va cuMABeL (catch) to onpa mpwv emtpeeL otn Slepyaoia va. uveXioEeL.
* AdnVveLTOV MUPAVA VO EKTEAETEL TNV TMPOETUAEYUEV QTIOKPLON YLa TO £V AOYW GHALAL.

Oplouoc onuatoc (signal.h)

ApxKa €va orjpa opilovtav amo tn cuvaptnon signal (dev xpnotuomnoleltal oruepa) mou dSnAwvVeTaL wg
void * signal (int signum, void * handler);

OTIoU signum €vag aplOpog mou Tautomnolel to onpua kat handler évag deiktng o€ pia cuvaptnon xwpeLg
oplopata kat emotpedOeVN TN N omola ekTeAeital amo Tov mupnva Kat n oAokARpwaon tng onoiag
onpatodoTEL TN cUVEXLON TNG EKTEAEONG TNG Slepyaoiag amo To onUelo oV EiXE OTANATAOEL.



Xnuoto
To oUvolo twv Slabeoiuwyv onuatwyv oto Linux eudaviletor pe tnv evioAn kill =| n omola emniong

XPNOLUOTIOLELTOL KL YLAL TNV QTIOCOTOAN TOUG.
kill -1

amarg@amarg-vbox:~5%

1)
6)
11)
16)
21)
26)

31)
38)
43)
48)
53)
58)

SIGHUP
SIGABRT
SIGSEGV
SIGSTKFLT
SIGTTIN
SIGVTALRM
SIGSYS
SIGRTMIN+4
SIGRTMIN+9
SIGRTMIN+14
SIGRTMAX-11
SIGRTMAX-6

2)

7)
12)
17)
22)
27)
34)
39)
44)
49)
54)
59)

SIGINT
SIGBUS
SIGUSR2
SIGCHLD
SIGTTOU
SIGPROF
SIGRTMIN
SIGRTMIN+5
SIGRTMIN+10
SIGRTMIN+15
SIGRTMAX-10
SIGRTMAX-5

SIGQUIT
SIGFPE
SIGPIPE
STIGCONT
SIGURG
SIGWINCH
SIGRTMIN+1
SIGRTMIN+6
SIGRTMIN+11
SIGRTMAX-14
SIGRTMAX-9
SIGRTMAX-4

4)

9)
14)
19)
24)
29)
36)
41)
46)
51)
56)
61)

SIGILL
SIGKILL
SIGALRM
SIGS5TOP
SIGXCPU
SIGIO
SIGRTMIN+2
SIGRTMIN+7
SIGRTMIN+12
SIGRTMAX-13
SIGRTMAX-8
SIGRTMAX-3

SIGTRAP
S5IGUSR1
SIGTERM
SIGTSTP
SIGXF5Z
SIGPWR
SIGRTMIN+3
SIGRTMIN+8
SIGRTMIN+13
SIGRTMAX-12
SIGRTMAX-T7
SIGRTMAX-2

63) SIGRTMAX-1 64) SIGRTMAX

Ta onjpata pe apBpouc ano 1 €wg 31 sival ta cuvnOn orLoTo Tou AELTOUPYLKOU CUOTHMATOC Linux.

Ta onuata pe apBpolc amd 32 €wg 64 amOTEAOUV ONUOTO. TIPQYLOTIKOU Y¥POVoU  Kal
Xpnoluomnoouvtal amd To OpwVLUUA cuothpate. MNapatnpriote nwg ta onuota 32 kat 33 AEN
gktumtwvovtal amno tnv evtoAn kill -l kat o Adyog yla auto €ival mwe XpNOLUOTOLOUVTOL ECWTEPIKA
armo tn BBAoBkn NPTL (Native POSIX Threads Library). Ta ofjporta auté opilovral wg

SIGWAITING 32 Ignore All LWPs blocked
SIGLWP 33 Ignore Virtual Interprocessor Interrupt for Threads Library

kat ot Stadikaoieg mou uAomolouv AEN unootnpilovtat amno to Linux.



#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define
#define

SIGHUP
SIGINT
SIGQUIT
SIGILL
SIGTRAP
SIGABRT
SIGEMT
SIGFPE
SIGKILL
SIGBUS
SIGSEGY
SIGSYS
SIGPIPE
SIGALRM
SIGTERM
SIGURG
SIGSTOP
SIGTSTP
STIGCONT
SIGCHLD
SIGTTIN
SIGTTOU
SIGIO
SIGXCPU
SIGXFSZ
SIGVTALRM
SIGPROF
SIGWINCH
SIGINFO
SIGUSR1
SIGUSR2

Xnuoto
OL TLHEG TwV onuatwy gival SnAwpéveg oto apxelo signal.h wg aképatot aptBpol mou opilovral pe define
(oL mapamavw TpES adopouv oto BSD UNIX evw yia to Linux eivat autég ou bivel n kill -1)

O 0=~k Wk

Jfll*
,fll*
,fll*
,fll*
,fll*
,fll*
,fll*
Jrl"*
Jfll*
Jrl"*
Jrl'*
Jrl'*
,‘l"*
j‘ll*
j‘ll*
j‘ll*
J.l'*
Jfll*
Jfll*
,fll*
,fll*
,fll*
,fll*
,fll*
Jrl"*
Jfll*
Jrl"*
Jrl"*
Jrl'*
,‘l"*
j‘ll*

hangup */

interrupt */f

quit */

illegal instruction (not reset when caught) */
trace trap (not reset when caught) */
abort() */

EMT instruction */

floating point exception */

kill {(cannot be caught or ignored) */

bus error */f

segmentation violation */

bad argument to system call */

write on a pipe with no one to read it */f
alarm clock =*/

software termination signal from kill #*/
urgent condition on IO channel */
sendable stop signal not from tty */

stop signal from tty */

continue a stopped process */f

to parent on child stop or exit */f

to readers pgrp upon background tty read */
like TTIN for output if (tp->t local&LTOSTOPRP) */
input/output possible signal */

exceeded CPU time 1limit */

exceeded file size 1limit */

virtual time alarm */f

profiling time alarm */

window size changes */

information request */

user defined signal 1 */

user defined signal 2 */



= '-'FII' &t

Xnuoto

MNapadeypa xpriong tng cuvaptnong signal — n dtepyacia cuAAapBavel to onpa SIGINT

include H Siepyaoia AEN teppartilet pe Ctrl —

]Ejji C a¢oV o handler tou oRpaTOg

' SIGINT &gv kolel TnV exit f Tn return.

B M Tov TEPHATIONS NG Slepyaoiac
if (signo == ) ‘ L : i

printf( \n"); 3 avolyoupe ¢€va @GA\o terminal,

EKTEAOUUE TNV EVTOAR pPS —a yla va

ifm?zgénal{} : | sig_handler) == sIG ERR)  TWPOOOLOPICOUUE TO pid TNG KaL TV
printf("\n \n"); teppatiloupe pe tnv evroAn kill.

// A long long wait so that we can easily
/] issue a signal to this process
while(1)

sleep(1);
return 0; }

[+1 amarg@ama... Q = - [+1 amarg@amarg... DN B=

amarg@amarg-vbox:~% . fsigExamplel amarg@amarg-vbox:~$ ps -a
~Creceived SIGINT PID TTY TIME CMD
rCreceived SIGINT 913 tty2 00:00:06 Xorg

rCreceived SIGINT 963 tty2 00:00:00 gnome-session-b
rCreceived SIGINT 1954 pts/e 00:00:00 sigExamplel
~Creceived SIGINT 1956 pts/f1 00:00:00 ps

Killed amarg@amarg-vbox:~$ kill -9 1954
amarg@amarg-vbox: SI] amarg@amarg-vbox:~$ I




Xnuoto

Ta orjpota SIGKILL kat SIGSTOP 6ev pmopouv vor uTtooTtouV XELPLOLO amo to xpnotn !!

#include
#include [+ amarg@am... O = - m|
#include
#include amarg@amarg-vbox:~5 ./sigExample2
sig _handler( signo) { can't catch SIGKILL
if (signo == )
printf( \n"); can't catch SIGSTOP
if (signo == ) e
printf( \n"); } amarg@amarg-vbox:~$ [
main( ) {
- {Elﬁﬁilﬁ S S o §¥5—E“R3 O xeplopoc tou SIGINT autr tn dopd €yLve amnod tov
if (signal( , sig_handler) == SIG_ERR) ~ TIUPAVA KOL WG EK TOUTOU I XPr 0N TOU 0UVOUACUOU
printf( \n \n"); Ctrl-C 08fjynoe otov teppatiopd the Siepyaciag.

// A long long wait so that we can easily
// issue a signal to this process
while(1)

sleep(1);
return 0; }

#define SIG_KERNEL_ONLY_MASK (rt_sigmask(SIGKILL) | rt_sigmask(SIGSTOP))

O AOyog yLa auto eivat ta ev Adyw onpata ertpenouv tov 6ta tng Blag teppatiopnod (kill) pag
dlepyaotiag n omola €XeL CTAMATACEL va amtokpilveTal. Eav avabecouEe TO XELPLOUO QUTWY TWV
onuatwyv otn dlepyaoia kat n Slepyacia otauatnosL va armokpivetal, SV UTTIAPXEL KAVEVAC TPOTIOG
YLOL VO TEPLLOTLOTEL Mol TO AOYO QUTO O XELPLOUOG QUTWVY TWV ONUATWY YIVETAL QIO TOV U P Va.




XNuoto

Ta ofpota YeVIKAG xpnoewe SIGUSR1 ka SIGUSR2

To obotnua npoadepel ta opata SIGUSRI kat SIGUSR2 ta omola lvat YeVLKIC ¥priOEwWE KoL UIOpoUV
va xpnotpomnotnfouv oV udpwva LE TG AVAYKES TOU XProTn, o€ avtiBeon pe OAa ta umoAouta ta onola
elval eVTEAWC CUYKEKPLUEVA WC TIPOG TOV TPOTIO AELToUpyLag TOUG.

#include o =
#include [+1 amarg@amarg-vbo... O =
-#';"‘:;Jde amarg@amarg-vbox:~$ .fsigExample3
#include received USR1
received USR2
sig_handler( signo) { Killed
if (signo == ) amarg@amarg-vbox:~$ |:|
printf( \n");
if (signo == )
printf( \n"); }
[+1 amarg@amarg-vbo... Q =
. mai?{ ) A . amarg@amarg-vbox:~$ ps -a
if {Slgnali , sig_handler) == SIG_ERR) PID TTY I
~_printf("\n ; \n"); 913 tty2 ©0:00:36 Xorg
if (signal( , sig_handler) == SIG_ERR) 963 tty2 00:00:00 gnome-session-b
printf("\n \n"); [3029 pts/e 00:00:00 sigExample3 | «fmm
// A long long wait so that we can easily 3033 pts/1 _ ©0:00:00 ps
// issue a signal to this process amarg@amarg-vbox:~$ kill -USR1 3029
while(1) amarg@amarg-vbox:~$ kill -USR2 3629
sleep(1); amarg@amarg-vbox:~$ kill -SIGKILL 3629
return 9; } amarg@amarg-vbox:~$

AUTA Ta ONATO — OTIWG KalL OAQL TAL UTIOAOLTIAL — GTEAVOVTOL XPNOLLOTIOLWVTAS TNV €VToAn kill.



Xnuoto

Nwc ocupnepldpEpeTaL 0 mMuprRvag otav mapalafel Eva orpa:

To ayvoeL.

AvaoTteNEL TNV ekTEAEON TNC Olepyaoiac.

Teppartilel anotopa tn dlepyaoia

Teppartilel anotopa tn Slepyaoia, amotunwvovtag tov nupnva (core dump).

TLoupuBailvel otav pia dlepyacio AABEL Eva OALOL TOU OTIOLOU EKTEAEL TOV YELOLOTN ?

ZUpdwva pE To 6o avapEPAUE, AVATTEANEL TNV EKTEAEOT) TNG Kal KOAEL EK VEOU TO XElpLotr). AuTto
glval KATL IOV AmOULTEL TPOCEKTIKO TMPOYPAUUATIONO KOL TN XPHON CUVAPTHOEWY ETOVELCOSOU.

Qotoo0, 6V AeLTOUPYEL OTAV XPNOLUOTIOLOUVTOL TEXVLKEG KAELOWHATOG, TL.X. KAEISwHa apxelov.

AYZH => Aev otéhvoupe otn Siepyooia onpata Twv onoiwv Ndn ektelel to xelpLoth. QoTdC0, AUTO
odnyel og SuokoAia 0TO XELPLOMO €AV OTEAVOVTAL TTOAAQ GAATO LE LEYAAN TaxXUTNTA KoL EVOEXETAL
va odnynoel o urtepBoALkn avénaon tou peyEBouc tng otoifag !

POSIX = Zta POSIX Aettoupytka, n Stepyacia avapevel yia tnv petalBiBaon tov SeUTEPOU ONUOTOC
MEXPL Vo OAOKANPwWOEl O XEPLOMOG TOU TMPWTIOU CAMATOG. T OAMATA TIOU OVAUEVOUV TN
netaBifaon toug xapaktnpilovral wg ekkpeun onuata (pending signal).

Edv otalel Eva onpa evw NON UTIAPYEL EVA EKKPEUEC OTLYULOTUTIO TOU, Ta SUO0 CHUOTO CUYYWVEUOVTAL.



XNuoto

Avaktnon Twv nAnpodoplwv TNC dLepyaciac ooov adopd oTo XELPLOUO TWV GNUATWY TNC

OLmAnpodopieg autou tou TUMou Unopouv va Bpebouv ota nedia SigBlk, Siglgn ko SigCgt oL TLUES TwV
onoilwv amoBnkevovtal oto apxelo /proc/[pid]/status émou pid to process id tn¢ Siepyaoiag.

# cat /proc/l/status

SigBlk: ooeecoceeeececee  SigBlk 2 opdda UMAOKAPLOUEVWY ONUATWY
sigign: fffffffes7fedafc  Siglgn 2 opdda onudTwy mou ayvoouvtal
SigCgt: ©000000B280b26603  SjgCgt = ouada ONUATWY IOV £X0UV CUAANGDOEL

O Sekae€adikog aplOpog mou Bpioketa ota §e€Ld TG KAOe ypapurg amotelel pia paoka bit mou edv
petatparmnel oto Suadiko cuotnua, SnAadn os akolouBia amod 0 kat 1 mepLEXEL TNV TAnpodopia
OXETLKA LLE TO €AV TO GrLAL TIOU QVTLOTOLXEL 0TO KABE bit Lkavomolel i} dxL TNV avtiotown Wotnta.

00000000280b2603 ==> 0101000000010110010011000000011

4

H paoka repléxel 16 dekasfadikouc aplOpols Kat KaTtd CUVETIELD OVTLOTOLXEL o€ Evav Suadiko aplOpo
Hrkouc 64 bits. Ao autad ta bits ta mpwta 32 avtiotowoLv ota standard signals evw ta untoAouna 32
avtiotolyoLv ota real time signals Tou mpotumou POSIX.



XNuoto

Avaktnon Twv nAnpodoplwv e dlepyaaciac 6oov a.bopd GTO XEWPLOUO TWV ONUATWY TNC

APIOMOZX
ZHMATOX

VCONOOTOBHEWNME

ONOMA AYAAIKH
ZHMATOZX TIMH

SIGHUP <——
SIGINT «——
SIGQUIT

SIGILL

SIGTRAP

SIGABRT

SIGBUS

SIGFPE

SIGKILL

SIGUSR1 €+——
SIGSEGV «———
SIGUSR2

SIGPIPE

SIGALRM <+——
SIGTERM
SIGSTKFLT
SIGCHLD <-———
SIGCONT «—
SIGSTOP

SIGISIP @
SIGTTIN

SIGTTOU

SIGURG

SIGXCPU

SIGXFSZ
SIGVTALRM
SIGPROF
SIGWINCH +——
SIGIO

SIGPWR <€——
SIGSYS

1

1 7 1 . ) v
To GRLOTOL TIOU AVTLOTOWXOUV o€ bit pe T 1 tkavomolovv tnv

LdLotnta mou oxetilovtal pe TN HAoKa.

=

2TV MPOKELUEVN TIEPITTWON N HAOKa gival n

« SigCgt = opdda onudtwy mou €xouv cUNANPOeL

KOl KOTA GUVETIELD TN XPOVLKI OTLYUN EETACNC TNC LACKOC
€Xxouv cUMnNPOeL Ta orjpata

SIGHUP SIGCHLD
SIGINT SIGCONT
SIGUSR1 SIGSTP
SIGSEGV SIGWINCH

SIGALARM SIGTPWR

SigBlk 2 opdda PmAoKapLoPEVWY ONUATWY
(6Aa To oTOoLKELD LNGEV = KAVEVA UTTAOKOPLOUEVO OHHQ)

OO OO0 HOOHOORHFOOOOOOO



XNuoto

Avaktnon Twv nAnpodoplwv e dlepyaaciac 6oov a.bopd GTO XEWPLOUO TWV ONUATWY TNC

SigIgn: fFFffffes7fodsfc

Siglgn = opdda onudtwy Tou ayvoouvtal

1M111111111111111111111111111111
< >

001010111111100001101100011111100

Ta npwta tplavtadvo 1 avtiotowouv oTa crjpata
TIPAYLLOTIKOU XPOVOU TIou OAa ayvoouvtal

1010111111100001101100011111100

To oUvoAO Twv CNUATWY TIoU ayvoouvtal givat
(mpodavwc) €£vo Tou ouVOAOU TWV CNUATWV TIOU
ouAapBdavovtal. Eav mapou e TNV Evwon autwy
Twv 6V0 cuVOAwV Kat TPocBEéooupe Kat ta dUo
onpata SIGKILL kat SIGSTOP mou udlotavral
XEPWopo MONO amo tov mupAva KAToANYOUUE
oto oUvolo twv 32 dtabeouwy standard signals.

APIOMOZX
THMATOXI

VONOVNOLWNMW

ONOMA

THMATOXZ
SIGHUP
SIGINT
SIGQUIT
SIGILL
SIGTRAP
SIGABRT
SIGBUS
SIGFPE

B> SIGKILL

_—_— -

»SIGSTOP

=

SIGUSR1
SIGSEGV
SIGUSR2
SIGPIPE
SIGALRM

AYAAIKH

TINDEH

-
-

-
-

-

SIGTERM
SIGSTKFLT

SIGCHLD
SIGCONT

SIGTSTP

-
-«

-

SIGTTIN
SIGTTOU
SIGURG

SIGXCPU
SIGXFSZ

SIGVTALRM

_SIGPROF

o

SIGWINCH €—

[SIGIO]

SIGPWHR

[SIGSYS]

-

OHOHROOOOCOROHOHMHMOOHOOHHOOOOOOO MM

1



XNuoto

Nopddeypa avtaAlayic oALAToC LETOEL YOVIKAC Kot Buyatpkic Siepyaoioc (Napadewyua A)

oid sighup() { // handler for SIGHUP amarg@amarg-vbox:~$ ./sigExample4
signal( , sighup);
printf( \n"); } PARENT: sending SIGHUP
e ztg:ﬁ:ﬁ) { /1 “;:glig)m;lg]gl gt +) CHILD: I have received a SIGHUP
printf( \LIERD PARENT: sending SIGINT
oid sigquit() { // handler for SIGQUIT )
printf( \n"); CHILD: I have received a SIGINT
exit(o); }
Finclude PARENT: sending SIGQUIT
matn() { #include
signgig; sighup); ::thjdt My DADDY has Killed me!!!
signal( : sigint); JIdJL
iy e b E&W n Siepyacia — yovéag oTéAvel Sladoxikd
pid <;i§°£k g )% otn Buyatpuwkn Siepyacia ta onuata
perror( 0
E'J(i.tl: ); } SlGHUP
printf("\n \n\n"); SIGQUIT
kill(pid, i
S ELEEr (A mbARENTS ssqtiing SXCTHTAN\R=): OTQ OTO{0L ATIOKPIVETOL KAAWVTAG TOV
ﬁllé?‘? ., Wz; o s e katdAAnAo xewpLotn (sighup, sigint & sigquit)
printf("\n \n\n");
kill(pid, )i

sleep(2); }}



o R H H R

S,
L.

XNuoto

Nopddeypa avtaAlayic oALAToc LETOED YOVIKAC Kot Buyatpkie Siepyaociac (Napadewyua B)

inc
inc
inc
inc
inc

51
51

lude
lude
lude
lude
lude

GALARM = 14
GCHLD = 17

signalHandler( signal) {

printf(

if (signal== ) {

printf(
wailt( VH

main() {

,signal);

signal( ,SignalHandler);
signal( ,SignalHandler);
signal( ,S5ignalHandler);

if (1fork()) {
printf(
sleep(2);
printf(
kill(getppid(),
sleep(5);
printf(
return @; }

printf(

getchar();

printf(

return 0; }

\n");

\n
);

\n");
%d

\n");

amarg@amarg-vbox:~5 ./sigExample5

Parent running, PID=1962. Press ENTER to exit.
Child running...

Child sending SIGALRM...

Cought signal 14!

Child exitting...
Cought signal 17!
Child ended

Parent exitting...

ESw n Buyatpikn Slepyaacia OTEAVEL OTN YOVIKN
Slepyaoia povo to onua SIGALARM.

Qotooo, to pRvupa Caught signal 17! Znuaivel

nwc n dtepyaoia eAafe kat to onpa SIGCHLD to
); omolo otaABnKe auTopaTa Qo TO CUCTNULA

otav oAokAnpwOnke n Buyatplkn dlepyaaia.

\n",getpid());



XNuoto

Napddelyua avtaAAaync CNUATOC LETAED YOVIKNC Kal TTOAAWY Buyatplkwyv SLEpyacLwv

#define NUMPROCS 4 /* number of processes to fork */ H VOVLKﬁ 6|_Epyao'|'_a énl.ll.OUpVE(.
int nprocs; [* number of child processes */f ' , '
TEOOEPLS BuyatpLkeC Olepyaoieg
vold child(int n) { ' ’
print f{ II'Lt %d %d % \n", n, getpid(} , N }; KCll. QVLXVEUEL TOV TEpIJ.aTl.O'IJ.O
sleep(n); - A
Srinef(hit y " n)s TOUC LECW TOU ONMATOG
exit( +n); } SlGCHLD
vold catch(int snum) { . .

int pld, status;
pid = wailt(&status);

H #H H H " R

printf( %d
pld, WEXITSTATUS(status));
nprocs--; } i i
amarg@amarg-vbox:~% ./sigExampleé
. " F g ahm W Parent process: going to sleep
main({int argc, cha argv) { parent: sleeping
Child[3]: child pid=17082, sleeping for 3 seconds
int pid, i; child[2]: child pid=1701, sleeping for 2 seconds
signal( , catch); child[1]: child pid=17@8, sleeping for 1 seconds
for (i=0;1<NUMPROCS;i++) { child[®]: child pid=1699, sleeping for © seconds
pid=fork(); child[@]: I'm exiting
if (pid<o) { perror( ); exit(1); } Parent prgcess: child process pid=1699 exited with wvalue
P . . parent: sleeping
Lf (pld==0) child(1); child[1]: I'm exiting
else nprocs++; } Parent process: child process pid=1700 exited with wvalue
printf( \n"); parent: sleeping
while (nprocs != 0} { child[2]: I'm exiting
printf( \n'): Parent process: child process pid=1701 exited with value
sleep(60); } parent: sleeping
printf( \n"): child[3]: I'm exiting
exit(e); } ! Parent process: child process pid=1702 exited with value

Parent process: exiting



Xnuato

>Uvolo onpatwy. ‘Evag moAy xprouog tumog 6ebopévwy elval o tumog sigset t (signal.h) o omolog
XPNOLLOTIOLELTAL YLa TNV TIEPLYPOLPr) GUVOAOU CUATWY GaV Kal auTd mou opilovtal HECW TNG LACKAG.

To npotumo POSIX mpoodEpeL TEVTE GUVAPTATELG XELPLOOU CUVOAWVY GNHUATWV.

int sigemptyset (sigset_t * set) 2 adeldlel To cUVOAO ONUATWY TO OTOLO EKKEVWVETALL.

int sigfillset (sigset_t * set) 2> npoobitel 1o glvolo onpatwy oAa ta SLabéoa onpara.

int sigaddset (sigset_t * set, int signum) - npooBéteL oTo GUVOAO onuATWY set To
ONUa e KwOLKO signum.

int sigdelset (sigset t * seft, int signum) 2 adapel and to cuvoro onuaTwvy set to
onua e KwoLKo signum.

int sigismember (const sigset_t * set, int sighum) 2> smotpédel Tun true (un
undevikn) n false (undevikn) avaoya pe To €AV TO onpa signum avnkeL ) OxL otnv opada onuatwvy set.

OL 800 TpomoL apxlkomoinong Tou sigset_t elval va To EKKEVWOOUE HE TNV sigemptyset Kol LETA va
TPOCOECOUE TO orjpata Tou BEAoUpE He TNV sigaddset A va mpooBEooupe o€ auto OAa ta SLabgoua
onpota pe tnv sigfillset kat peta va anopakpUvoupe autd ou dev xpeLalovtal pe tnVv sigdelset.



Xnuoto
AVTL yLa TNV mopwynUEvVn cuvaptnon signal xpnowomnoteltal n sigaction mou SNAWVETAL WG

int sigaction (int signum, struct sigaction * act, struct sigaction * oact);

OOV Signum 0 aPLOPOE TOU GLATOC KAl act 0 XELPLOTNAG TOU GrATOC.

Eav eivat oact |= NULL autr meplypadel TIG pubULoELS TOU ONATOG TToLY TNV KANOoN TG sigaction.
Eav eivat act = NULL n tpéxouvca puBLLON TOU Cr)LATOC APAUEVEL OUETOLANTN.

H ermuotpedopevn Tiun eivat pndevikn yla emtuxn EKTEAECN Kal apvnTKN otav epdaviletal opaApa.
H dopn sigaction opiletat wg

struct sigaction {
sighandler_t sa handier;
sigset_t sa_mask;
unsigned long sa_flags;
void (* sa_restorer) (void); }

O sa_handler gival eiktng o€ pia cuvaptnon tng popPng
void handler (int signum);

N eVAAQKTIKA VoL EXEL pia armo Tig TLHES SIG_IGN (ignore) kai SIG_DFL (do something).



Xnuoto

To neblo sa flags nepiéxel flags mou emutpémouv otn Siepyacia vo tpomomolel SLadopETIKES
OUUMEPLPOPEG ONUATWV.

Tomedlo sa_mask mepléxeL ta orypata mov o mpemneL vo SLoKOTTTovTaL OTaV KAAELTOL O XELPLOTHG TOU
onpatog. Auta to onpata AEN aroppittovral aAAd n petafifacn toug kabuotepel Ewg Otou N
dlepyaoia eival o BEan va poXwproEL 0TO XELPLOUO TOUG.

XPAOLWEC CUVAPTAOELC SLOYEIPLONC LALOKOC

int sigpropmask (int what, const sigset_t * set, sigset_t * oldest);
To oplopa what kaBopilel Tov TpoOmo XelpLopou TG paokag (eav eivat set = NULL, ayvoeital) pe TLUEG:

SIG_BLOCK => ta onpuota Tou set mpotibevtal otnv TpEXouaa PAOKA OrLOTOC.
SIG_UNBLOCK = ta orjpata tou set dtaypdadovtat anod tnv TpEXouca LAoKa GfUaTOC.
SIG_SETMASK = ta orjpata tou set SLakOrmtwvtol Vw To AAAQ TIAPOUEVOUV N SLAKOTTTWHEVA.

To oldest eivaw n apxikn paoka kat ayvoeitat eav €xeL Ty NULL. H tpéxovoa paoka Bpiloketal wg

sigpropmask (SIG_BLOCK, NULL, &currentSet);



Xnuato
H avaktnon tng Alotag Twv EKKPEUWY CNUATWV YIVETAL LE TN cuvaptnon
int sigpending (sigset_t * set);
H dadikaoia tng avapoving evog GARATOG POYLATOTOLETAL OO TN CUVAPTNON
int pause (void);

n omola dev emnLoTpEdeL mapd pOvo otav eva onupa petaPiBootel otn dlepyaocia. EvaAAaKTIKA
WTOPOULE VO KaTapUYOUE OTN XPron TG cuvaptnong

int sigsuspend (const sigset_t * mask)



Xnuoto

MNapabelypa xprong Twv cuvaptnoewv SLaxelplong orjUaTog

static int got_signal = 0; . ' '
static void hdl (int sig) { got_signal = 1; } 2€ (IUT? 10 T[ap(?SElVIJ.a, n SLEPVQO'L,Q
HUrAokAapeL to onua SIGTERM ywa duo
int main (int argc, char *argv[]) { #include : ’
e e SEUTEPOAETTTA XPNOLLOTIOLWVTAG TN
sigsez_t_ oringask;t #include ouvaptnon sigprocmask. Meta tnv
struct sigaction act; 21 nclude : ‘ ;
memset (&act, , sizeof(act)): Lnctud T[apE}\EUO'I'] TWV 6UO SEUTGpOAET[thtO
act.sa_handler = hdl; . !
if (sigaction( , &act, 0)) { onua fepmokapetaL.
perror ( ):
return 1; } ’ ’
printf ( \n"); Xpl’]O’ll.lOT[OLOUVTaL oL ouvapTNOELG
sigemptyset (&mask); . .
printf ( \n"); sigaction
sigaddset (&amask, ): .
/] SIGTERM signal is added to orig_mask sigsmptyset
printf ( \n"); .
if (sigprocmask(SIG_BLOCK, &mask, &orig_mask) < 0) { SlgaddSEt
perror ( ); -
bR s sigprocmask
// SIGTERM signal is blocked .
printf ( \n"); amarg@amarg-vbox:~% ./sigExample7
if (sigprocmask(SIG_SETMASK, &orig_mask, ) <0) { Emptying signal set...
ek ¢ )i Adding SIGTERM to signal set...
printf ( s J \n"); Adding signal set to the original mask...
sleep (2); Blocking SIGTERM signal...
if (got_signal) puts ( ); Sleeping for 2 seconds

return 05 } amarg@amarg-vbox:~$ gedit sigExample?.c




Xnuoto

MNapadelypa xprong Twv cuvaptnoewv Slaxelplong orjUatog

H epappoyn dexetat ta onpoata SIGHUP, SIGUSR1 kat SIGINT rtou 6ivel o xprjotng amo aAlo terminal

inc

inc
inc

HHEH H R

void
void
void

int

incl

lude
lude To kuplwg mpoypapua: Ta Tplo oAupata
332 evolapépovtog ouoxeti(ovtal pe tov signal

handler kalL otn ouvéxelwa TO MPOYpPAUUQL

e unaivel o€ éva infinite loop KoAWvTag
handle sigalrm(int signal); , ,
do_sleep(int seconds); gnavaAnTTika tn cuvaptnon do_sleep.

main() {

struct sigaction sa;

printf( %d\n", getpid()); // we need the pid to use kill from another terminal

sa.sa_handler = &handle_signal; // here we assign the signal handler
sa.sa_flags = SA RESTART;

// Block every signal during the handler

sigfillset(&sa.sa _mask);

// Signals SIGHUP, SIGUSR1 and SIGINT are associated with struct sa
if (sigaction( , &sa, == -1) { perror( ): }
if (sigaction( , &sa, == -1) { perror( ): }
if (sigaction( , &sa, == -1) { perror( ): 1}
// Will always fail, SIGKILL is intended to force kill your process
if (sigaction( , &sa, == -1) { perror( ): }
for (;:) {

printf("\n \n");

do_sleep(3); }}



void handle_signal (int signal) { ;
const char *signal_name; O signal handler ektunwvel
sigset_t pending; . y
// Find out which signal we're handling evnufepwttkeqn}\npodmptsq,
switch (signal) { KCl)\ELTI']VdO_S|eep Kol

case S5IGHUP: ' .
signal name = "SIGHUP"; EKTUTIWVEL TQL OVOLLOTOL TWV

break; ONUATWV TIOU EKKPEUOVV
case S5IGUSR1:

signal_ name "SIGUSR1";

break;

case SIGINT:
printf{“"Caught SIGINT, exiting now\n");
exit(o);
default:
fprintf(stderr, "Caught wrong signal: %d\n", signal);
return; 7}
J// However, printf in signal handlers IS NOT reccommented !
printf("Caught %s, sleeping for ~3 seconds\n"
"Try sending another SIGHUP / SIGINT / SIGALRM "
"(or more) meanwhile\n", signal_name);
do_sleep(3);
printf("Done sleeping for %s\n", signal_name);
J// So what did you send me while I was asleep?
sigpending(&pending);
if (sigismember(&pending, SIGHUP)) { printf("A SIGHUP is waiting\n"): }
if (sigismember(&pending, SIGUSR1)) { printf("A SIGUSR1 is waiting\n"); }
printf("Done handling %s\n\n", signal_name); }




Xnuoto
MNapadelypa xprong Twv cuvaptnoewv Slaxelplong orjUatog

handle sigalrm( signal) {

if (signal != ) { fprintf( . %d\n", signal); }
printf( \n"); }
do sleep( seconds) {

struct sigaction sa;

sigset t mask;

sa.sa_handler = &handle _sigalrm; // Intercept and ignore SIGALRM
sa.sa _flags = SA RESETHAND; // Remove the handler after first signal
sigfillset(&sa.sa mask);

sigaction( , &sa, ):

// Get the current signal mask

sigprocmask(o, , &mask);

// Unblock SIGALRM

sigdelset(&mask, ):

// Wait with this mask

alarm(seconds);

sigsuspend(&mask);

printf( \n");: ]

H handle_sigalarm ektumwveL amAd €va eEVNUEPWTLKO UAVULA OXETLKA LLE TO GA TIOU
napehafe. H do_sleep cuoxetilel To SIGALARM pe tn Sopn sa mou apxLKOToLELTaL KATAAANAQ.
Avaktatal n tpexouoa paoka, apatpeital amnd autr) To SIGALARM kal otn CUVEXELA OTEAVETOL
aUTO onpa Votepa amo seconds deutepOlernta.



Xnuato

MNapadelypa xprong Twv cuvaptnoewv Slaxelplong orjUatog

[+ amarg@amarg-vbox: ~

amarg@amarg-vbox:~$ ./sigExample8
[+l amarg@amarg-vbox: ~/Desktop = My pid is: 3438
Ccannot handle SIGKILL: Invalid argument
amarg@amarg-vbox:~/Desktop$ kill -USR1 3438
amarg@amarg-vbox:~/Desktop$ kill -HUP 3438 Sleeping for ~3 seconds
amarg@amarg-vbox:~/Desktop Got sigalrm, do_sleep() will end
amarg@amarg-vbox:~ op sigsuspend() returned

Sleeping for ~3 seconds
Got sigalrm, do_sleep() will
sigsuspend() returned

Sleeping for ~3 seconds

Caught SIGUSR1, sleeping for ~3 seconds

Try sending another SIGHUP / SIGINT / SIGALRM (or more) meanwhile
Got sigalrm, do_sleep() will end

sigsuspend() returned

Done sleeping for SIGUSR1

Done handling SIGUSR1

sigsuspend() returned

Sleeping for ~3 seconds
Got sigalrm, do_sleep() will
sigsuspend() returned

Sleeping for ~3 seconds

Caught SIGHUP, sleeping for ~3 seconds

Try sending another SIGHUP / SIGINT / SIGALRM (or more) meanwhile
Got sigalrm, do_sleep() will end

sigsuspend() returned

Done sleeping for SIGHUP

Done handling SIGHUP

sigsuspend() returned

Sleeping for ~3 seconds
Caught SIGINT, exiting now




